

šina prostiga ljudstva in dragina v létu 1846 in 1847 število hudodelstev pomnožila.

Nar menj hudodelstev je bilo na Teržaškem, Istrijanskim, Goriškem, Krajskim in Koroškem. —

Kar sorto hudodelstev zadéne, je bilo sploh nar več hudodelstev zavolj poželjenja po ptujim blagu dopernešenih. — Nar več hudodelstev zavoljo tega je bilo dopernešenih v Estrajhu, na Štajarskim, Koroškem, Českim, Marskim in Šlezkim; nar menj pa na Krajskim, po tem v Dalmaciji in na Lombarško-Beneškem.

Silnih hudodelstev (Gewaltthätigkeiten) so se južne dežele, slovanskiga in laškiga rodú, nar bolj vdeležile; to prinése vročina krajev in vino seboj. Nar več hudodelstev te sorte je bilo v Dalmaciji, na Lombarškem, Primorskem, Tiroljskim (v južnim delu), Českim in na Štajarskim (spodnjim), — na Českim in Štajarskim pa se je to število še le v létu 1848 také povikšalo.

Hudodelstev iz nečistosti je bilo nar več na Laškem, Primorskem, Tirolskim; — nar menj pa na Českim, Gališkem, Krajskim, Marskim, Šlezkim in Dalmatinskim.

Nar več ubijáv (Todtschlag) je bilo na Krajskim, kjer je med 100 hudodelci 12 ubijavcov! Po tem v Dalmaciji in v Primorskem, kjer pride na 100 hudodelcov 9 morivcov in ubijavcov.

Požigavcov je bilo nar več na Gališkem in Dalmatinskim, potem na Šlezkim, Marskim in Krajskim; nar menj na Laškem in v Estrajhu.

Ropanja je bilo dopernešeniga nar več na Laškem, Dalmatinskim Krajskim in Koroškem.

(Konec sledí.)

Novičar iz Ljubljane.

Pretečeni teden so prinesle Dunajske novice v Ljubljano izvolitev vradnikov pri novih sodniških gosposkah na Krajskim in Koroškem. Kér ne moremo vsih imén v Novicah natisniti, le toliko povémo, de sodnije po novi napravi se bojo začele mesca majnika; novi kaznovavni red s priseženimi možmi pa, kakor se sliši, mesca rožnika. — Cela Ljubljana je polna neke popoldanske pridige pri Frančiškanarjih v Ljubljani, v kateri je pridigar železnico „hudičevo delo“ imenoval. Če se je pridigar v pravični jezi razserdil čez nakladanje blagá ob nedeljah in praznikih, bi se ne bil smel také delječ pozabiti, de je celo napravo „hudičevo delo“ imenoval. Ali g. pridigar ni pomislil, koliko nesreče bi znalo iz tega vstati, če bi kak človek po ti pridigi zapeljan, skusil na eno ali drugo vižo to „hudičevo delo“ pokončati, misleč, de dobro delo stori?! Taki očitni napčnosti se očitno zoperstaviti, je naša dolžnost, in nadjamo se, de naš škof, operaje se na ministerski ukaz, ki prepové, de se pridigarji ne vtikujejo v politiške reči, so že ojstro prepovedali gospodu, nikdar več v take nevarne reči se vtikovati. Ni še vse „hudičevo delo“, kar se enimu „hudičevo delo“ zdi! — V saboto bo velika dražba (licitirenga) v Ljubljani za obleko žandarjev. Za krajske žandarje se potrebuje 1800 parov škornic in nogovic, 7975 vatlov sukna za suknje i. t. d., 16800 vatlov platna za srajce i. t. d. in 4500 vatlov cviliha za poletne suknje. — Strašen blisk, grom in vihár je razsajal v pondelik zvečer v Ljubljani. Ognjeni oblaki čez Ljubljano okoli

7. ure zvečer so naznanili, de kje blizo gori, in kakor se pripoveduje, je na Škaručni 16 hiš pogorelo.

Novičar iz mnogih krajev.

Za Ogersko, Horvaško in vse dežele, kjer poprej gruntniga davka niso odrajtovali, je prišla te dni od Cesarja poterjena postava, de se ima v teh deželah, dokler še zemljiš nimajo po katastru cenjenih, začasni gruntni davk po družim prevdavu določiti. Ko bojo tudi te dežele kakor naše z gruntnim davkam obložene, potem še le se zamore mitnina (col) na mejah Ogerskiga i. t. d. ovreči. — Kakor se sliši, je za Horvaško deželna vstava pri ministerstvu že dogotovljena; ban Jelačić je bil pri posvetovanju pričijoč. Po več časopisih se bère, de ne bo šel Jelačić več za bana na Horvaško, ampak de bo vodstvo nekiga vojniga oddelka na Laškem prevzel. Vse to pa so mende prazne časopisne pripovedke. — 15. dan preteč. mesca je dala turška vlada Košuta in veliko družih Ogrov, ki so na Turško pobegnili, iz Šumle v Kutajeh v malo Azijo prepeljati, kamor so vsi silno neradi šli. — Spet je prišlo v Dunajsko denarno kovačnico 100 centov srebra in veliko kufra. — Za volarije bo prišla kmalo nova postava. — Za začetne šole je, kakor slišimo, ministerstvo za gotovo sklenilo, de vsi učitelji bojo razdeljeni v 3 verste: mestne, teržke in vasne, in po teh verstah se bo ravnalo tudi plačilo; učilištvo bo ločeno od mežnarstva. — V presodbo in določbo noviga davka, ki se bo od letnih dohodkov (Einkommensteuer) odrajtoval, se bo pri vsakim kantonskim poglavarstvu postavila posebna komisija. — Tudi po Avstrijskim je to zimo pozéblo veliko tért; za to je pa vinska cena že poskočila. — 18. svečana je padel v Švajcu na goriv. Gottharda in več družih bližnjih krajih rudečkast sneg; to je dalo praznovercam veliko govoriti, ki ne vedó, de tak sneg od nič družiga ne pride, kakor od milijonov in milijonov čudo majhnih živalskih in rastlinskih stvari, ki se natanjko viditi dajo le z povikšavnimi očnicami. — V Černigori je povsod spet mir, kakor poslednje novice pišejo. — Na Gerškem so Angleži odjenjali od ojstriga ravnanja z gerškimi barkami. Francozko pripomožtvo je vunder nekaj pomagalo. Zaporedamo hodijo v ti zadevi kurirji v Pariz in v Petrograd, in od ondod nazaj. — V Švajcu se je znidilo iz mnogih dežel več nepokojnih ljudi; Avstrijsko in Prusko vladarstvo ste terjale, de naj jih Švajcarska vlada preč spravi; to se je že večidel tudi zgodilo; zdej pa térja Prusko vladarstvo še odstop eniga kantona (Neuenburg). Kakó se bo to poravnalo, se še ne vé. Francozka vlada je poslala 50,000 vojakov močno armado proti nemški meji.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	9. sušca		11. sušca	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	21	2	20
1 » » banaške	2	29	2	24
1 » » Turšice	—	—	1	34
1 » » Soršice	—	—	1	55
1 » » Reži	1	2	1	30
1 » » Ječmena	1	20	—	—
1 » » Prosa	1	18	1	15
1 » » Ajde	1	19	1	14
1 » » Ovsá	—	—	—	54

Današnjemu listu je pridjan 11. dokladni list in nasledba razlage srenjske postave.